



Eko Inkubátor

zahraniční exkurze

5. – 6.5. 2010

Náplň exkurze:

- 1) **Evropské centrum pro obnovitelné zdroje energie** (Güssing) 5.5. 2010
- 2) **Faxi** (Viedeň) 6.5. 2010
- 3) **Waldland** (Friedersbach u Zwettlu) 6.5. 2010
- 4) **Sonnentor** (Sprögnitz u Zwettlu) 6.5. 2010

Evropské centrum pro obnovitelné zdroje energie Güssing (5.5.2010)

Güssing je město ležící při maďarských hranicích, které se v minulosti potýkalo s poměrně vysokou nezaměstnaností a tím pádem i nízkými příjmy do městské pokladny. V roce 1990 se podařilo v městské radě prosadit a přijmout zásadní rozhodnutí: stoprocentní odstoupení od zásobování z fosilních zdrojů. Město postupně energeticky optimalizovalo všechny veřejné budovy, podařilo se rychle postavit a uvést do provozu výrobu bionafty a dvě tepelné sítě v místních částech Güssingu a také přesvědčit městskou radu o tom, že i samotné centrum Güssingu bude zásobováno dálkovým teplem z výtopny využívající dřevní štěpku. Více informací najdete v příloženém materiálu.

Prohlídka bude vedena ve slovenském jazyce.

Oficiální stránky centra: <http://www.eee-info.net/cms/EN/>

10:00 hod:	Představení Modelu Güssing v Technologickém centru
10:45 hod:	Prohlídka biomasové elektrárny v Güssingu
11:30 hod:	Prohlídka biomasové výtopny v Güssingu
12:00 hod:	Prohlídka biomasové výtopny se solárním systémem Urbersdorf
12:30 hod:	Prohlídka bioplynové stanice Strem
13:30	Přestávka na oběd
Konec:	v cca 15:30 hod



Faxi (6.5.2010)

První čtvrtěční zastávkou bude vídeňská společnost Faxi, která provozuje poněkud netradiční taxislužbu. Klienti Faxi totiž nejsou vozeni v autech, ale v moderních rikšách (viz. foto). Výhodou využití služeb Faxi je především skutečnost, že klient využívá environmentálně šetrný způsob dopravy. Rikša s klientem navíc může vjet i do historického centra Vídně, kam mají motorové dopravní prostředky zakázán vjezd. Za využití rikšy platí klient 2,5 €/km (nebo 45€ za hodinu bez omezení kilometrů).

Prohlídka bude vedena v německém jazyce, tlumočení do češtiny je zajištěno.

Podrobnější informace můžete získat na stránkách www.faxi.at, stránky jsou pouze v němčině.



Waldland (6.5.2010)

Společnost Waldland se zabývá zpracováním a produkcí rostlinných a zvěřinových specialit. Vznikla v roce 2003 spojením dvou zemědělských asociací, které vznikly v 80. letech kvůli koordinaci výroby a prodeje lokálních produktů. Společnost získala renomé díky pěstování rostlin a obilovin pro farmaceutický průmysl; v průběhu minulé dekády pak rozšířila portfolio svých aktivit o produkci místních specialit a výrobků (vyhlášené jsou např. rostlinné oleje z bodláků apod.).

Oficiální stránky společnosti: www.waldland.at

Exkurze bude velmi pestrá, navštívíme jednak malovýrobní haly, kde se podíváme na výrobu biokosmetiky, rostlinného oleje z bodláků nebo na proces zpracování lnu od máčení až po výsledný ekooděv; projdeme políčka s bylinkami, ze kterých jsou vyráběny čaje a kosmetika, mineme rybníčky s biokapry a prohlídku zakončíme v obchůdku, kde nám budou zodpovězeny případné dotazy.

Exkurze bude vedena v anglickém jazyce.



Sonnentor (6.5. 2010)

Sonnentor je rakouská firma, která se zabývá balením a prodejem čajů, koření, kávy a pochutin; to vše v biokvalitě. V ČR se s výrobky firmy můžete potkat zejména v prodejnách se zdravou výživou.

Firma byla založena v roce 1988 Johannesem Gutmannem, v té době 23-letým mladíkem. Mladý podnikatel měl zvláštní podnikatelský záměr: chtěl uvést bylinné speciality biopěstitelů z dolnorakouského Waldviertlu, kde se narodil a vyrůstal, na nadnárodní a mezinárodní trh. Díky tomu předběhl dnes aktuální biotrendy. Hlavním rysem jeho myšlenky bylo od počátku dalekosahající zušlechťování suroviny přímo na biozemědělských farmách, aby tak umožnil přežít i malým zemědělcům a navíc mohl využít jejich zkušenosti a pečlivost. V roce 1992 byla založena dceřiná společnost firmy v Čejkovicích.

V roce 1988 začínal J. Gutmann se dvěma zaměstnanci, dnes v firma v Rakousku zaměstnává 150 zaměstnanců, na české straně hranice 100 zaměstnanců. Zaměstnancům, kteří balí předvážené čaje do krabiček s nezaměnitelným designem, je umožněna práce z domu.

Více informací naleznete na těchto stránkách: www.sonnentor.at (v NJ a AJ) nebo www.sonnentor.cz (v ČJ).

V rámci exkurze navštívíme skladové prostory firmy, dále se podíváme do přípravy směsí čajů a koření (tyto části exkurze budou vedeny v českém jazyce). Prohlídku zakončíme v přednáškovém sále, kde nás výkonná manažerka firmy seznámí s ekonomickými daty (tato část proběhne v angličtině). Zájemci mohou také nakoupit v místním obchůdku veškeré produkty firmy.

